
LEDEN 2025 • 19

RE
PO

RT
ÁŽ

VČ
EL

AŘ
SK

Á 
M

LÁ
DE

Ž

Komise pro ocenění exponátů měla plné ruce práce. Včelařské hody v prostorách pavilonu A

vyhodnotit stav před a po léčení, chova-
telé matek si mohou dělat selekci matek 
podle spadu. „Je to skvělá služba pro 
včelaře, patent je kamarádů z Itálie, kde 
jsem byl před lety na výstavě. Zastavil 
jsem se u jejich stánku a z následné ko-
munikace vzešla nabídka na spolupráci. 
S  několika včelaři teď testujeme a  vy-
hodnocujeme zařízení již druhým rokem 
na jižní Moravě a na části Vysočiny,“ do-
dává Pavel Babáček.

Ing.  Tomáš Jaša vystavoval míchadlo 
na cukerný roztok, které je koncipované 
na  míchání jednoho metráku cukru na-
jednou – 66 l vody, 100 kg cukru, čas roz-
míchání je řádově 20 minut. „V podstatě 
jde o náhradu kalového čerpadla s tím, že 
odpor kapaliny je menší, a tím pádem je 
zařízení při stejném příkonu účinnější. Je 
to velmi jednoduché, do nádoby se na-
sype cukr, nechá se míchat a po dvaceti 

minutách ho můžete přelít, kam potřebu-
jete,“ říká Tomáš Jaša. 

Ing. Miroslav Běhavka se se svým kom-
pozitním rámkem umístil v první trojici 
oceněných exponátů. „Snažíme se jednak 
ušetřit práci včelařům, ale ušetřit i stromy. 
Proto jsme vyvinuli rámek, který vydrží 
mnohem déle než klasický dřevěný rámek. 
Některé zdroje uvádějí, že kombinace dře-
vo-plast-kompozit vydrží 25 až 30 let, aniž 
by se na  ní podepsal několikahodinový 
pobyt rámků ve slunečním tavidle, horké 
páře nebo vodě. Navíc jsme se zaměřili 
na systém vyplétání rámků, opět s cílem 
ušetřit lidem práci. Naše vize je taková, že 
vstřikovací lis vystříkne rámek a robot ho 
vyplete,“ uzavírá Miroslav Běhavka. V prv-
ní trojici skončil ještě Martin Beneš a jeho 
offline výdejní automat medu s bezhoto-
vostními platbami a jako třetí ho doplnil 
Tomáš Jaša s míchadlem na cukr.

O  těchto oceněných exponátech, ale 
i některých dalších, si přečtete v úvod-
ních číslech časopisu Včelařství roku 
2025. Včelařská akce v Olomouci měla 
velmi hladký průběh, za  což patří dík 
členům Racionalizační komise ČSV pod 
vedením předsedy Dr. Františka Kamle-
ra, pracovníkům sekretariátu ČSV, z.s., 
pracovníkům Výstaviště Flora Olomouc 
a  také organizátorovi výstavy Hanácká 
včela – Okresní organizaci ČSV, z. s., Olo-
mouc v čele s předsedou Leo Czabem.

Příští konference se bude konat za dva 
roky na  Slovensku. Doufejme, že série 
článků, jež plánujeme do  příštích čísel 
Včelařství, bude inspirací pro další, kteří 
budou chtít svými nápady zjednodušit 
práci včelařů a zlepšit život včel. Vždyť 
ne nadarmo u nás platí, že co včelař, to 
koumák.

Text a foto: Petr Kolář

Po  sedmatřiceti letech byl při ZO ČSV 
Blížejov obnoven včelařský kroužek 
mládeže. Ten původní byl založen 
v  roce 1955 na  zdejší střední škole 
a  jeho vedoucí byla odborná učitelka 

A. Dvořáková. Škola měla tehdy tři úly 
a  na  jaře 1956 zakoupila dvě včelstva. 
Po paní Dvořákové vedl včelařský krou-
žek až do  roku 1986 přítel Jiřík Bejsta. 
Pro naprostý nezájem žáků v  této čin-
nosti pokračovat byl poté kroužek zrušen.

V roce 2024 se včelaři ze základní or-
ganizace ve spolupráci se základní ško-
lou a Obecním úřadem Blížejov rozhodli 
činnost včelařského kroužku mládeže 
obnovit. Přítel Jaroslav Císař oslovil ředi-
telku základní školy Mgr. Ivu Dostálovou 
a její zástupkyni Ing. Zdenu Mundilovou 
žádostí o pomoc s náborem nových čle-
nů. Po počátečních problémech se spo-
lečně podařilo zahájit činnost kroužku, 
v  němž momentálně pracuje šest mla-
dých včelaříků. Vedoucím byl ustanoven 
Jaroslav Císař, který se pravidelně s čle-
ny kroužku schází a vede jejich odbornou 
výuku. 

Včelařský kroužek by nemohl vznik-
nout bez podpory a  ochoty Obecního 
úřadu Blížejov, který zapůjčil místo pro 
zřízení včelnice, Základní školy Blížejov, 
která poskytla učebnu a dílnu a v nepo-
slední řadě bez peněžních darů Obecního 

úřadu Blížejov a Krajského úřadu Plzeň-
ského kraje. Tímto bych chtěl všem zain-
teresovaným poděkovat.

Jaroslav Císař
jednatel ZO ČSV Blížejov a OO ČSV Domažlice

vedoucí včelařského kroužku

V Blížejově obnovili činnost včelařského kroužku mládeže


